
 

 باسمه تعالی

بدون داشتن برآوردي مناسب از آینده ،کنترل دقیق موجودي کالا امکان پذیر .اولین قدم در کنترل موجودي پیش بینی مصرف اینده می باشد

پیش بینی یک تخمینی از میزان .پیش بینی غلط می تواند پیامد هاي سنگینی چون انبار هاي تهی یا مملو از کالاي مازاد داشته باشد.نیست

  .در یک پریود زمانی در آینده است یا چند محصول  تقاضاي یک

 روش میانگین ریاضی:

���� =
∑��
�

 

 6 5 4 3 2 1 سال

 ؟ 10 40 30 25 15 تقاضا

�� =
�� + �� + �� + �� + ��

�
= �� 

 روش میانگین متحرك ساده:
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  .را بیابید 6استفاده از روش میانگین متحرك تقاضاي دوره باشد با N=4اگر
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 روش میانگین متحرك وزنی:

���� = ����+ �������� + ⋯ + ���(���)���(���) 

  

:خانگی در ماههاي گذشته به صورت زیر باشدفرش کنید که حجم تقاضا براي نوعی محصول   



 

 7 6 5 4 3 2 1 سال

 ؟ 600 500 400 200 300 200 تقاضا

و ضرائب مربوط به هر دوره به ترتیب برابر  3مطلوبست تعیین تقاضا براي ماه هفتم در صورتی که تعداد دوره ها برابر 

.باشد0,2و  0,3، 0,5با   

���� = ����+ �������� + ⋯ + ���(���)���(���)= 
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 روش هموار سازي نمائی:

��= ���� + �(���� − ����) 

ضریب هموار سازي نمایی گویند که هر چه این مقدار کم باشد یعنی به سال هاي گذشته اهمیت کمی داده aدر فرمول فوق به *

 :مشخص نکرده بودaدر صورتی که سوال مد نظر،میزان .ایم
�

���
a=)n تعداد کل دوره ها(  

  .میزان تقاضاي واقعی همان دورهدر صورتی که میزان پیش بینی دوره اول را نداشتیم ، پیش بینی دوره اول برابر است با *
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 روش رگرسیون:
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a=��-b�� 

Y=aX+b 

X*Y  تولید)Y(  سال(X) 

35,796,289  1  5,983  5,983  1  

54,567,769  4  14,774  7,387  2  

79,192,201  9  36,697  8,899  3  

140,730,769  16  47,452  11,863  4  

166,358,404  25  64,490  12,898  5  

205,406,224  36  85,992  14,332  6  

253,605,625  49  111,475  15,925  7  

351,000,225  64  149,880  18,735  8  

  جمع36  96,022  516,743  204  1,286,657,506

  

�� = �/�                                               ��=12002/75    

b =2015/33                                        a=2933/765 

765+2015/33X/y=2933 

 :بالا میزان  تولید در سال هاي آتی به راحتی قابل محاسبه استبا استفاده از معادله 
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